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DEVOIR

Le service fabrication d’'une entreprise de serrurerie envisage le remplacement d’'une de ses machines de

production.

Pour justifier cet investissement auprés de sa hiérarchie, il fait appel au service gestion de maintenance.
Le suivi informatique de cette machine a permis d’'imprimer le tableau suivant :

Relevé N de N®" total de Taux de Nb de
elevé de compteur e .
pannes pannes défaillance A survivants

1000h 14

2000h 9 23 0,1 67

3000h 8

4000h 6

5000h 5 42 0,05 48

6000h 4

7000h 2

8000h 1

9000h 0

10000h 0

11000h 2

12000h 2

13000h 5

14000h 7

15000h 24

Nb de matériel total : 90
_ Nb de matériel observés - Nb de matériel défaillants
R = Nb de matériels observés
A(t) = Nb de matériel défaillants pendant un intervalle de temps
Nb de matériels en service au début
1) Calculez la fiabilité de la machine pour le nombre d’heures suivant : 14
R(1000) R(5000) R(9000) R(13000)
84% 53% 45% 35%

2) Complétez le tableau, en calculant le nombre de pannes, le taux de défaillance et le nombre de survivant. /6
3) Tracez la courbe de défaillance /5
4) Tracez la courbe du taux de défaillance /13
5) Nommez les différentes parties de ces courbes sur chacune d'elles. 2
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Courbe de défaillance (échelle 1carreau = 10 pannes)

Nbr de pannes

\ 4

Taux de défaillance (échelle 1carreau=0.1 )

A
Taux de défaillance @

0,20

sm m

Nbr d'heures

©

Nommez les zones suivantes :

[
»

Nbr d‘heures

A : PERIODE DE RODAGE

C : PERIODE DE VIEILLEISSE

B : PERIODE DE FONCTIONNEMENT NORMAL




